

社会

河北行洪河道水位正有序回落

记者8月8日从河北省水利厅了解到,随着河道行洪和降雨减少,目前河北省行洪河道水位正有序回落。

7月30日以来,河北先后启用大陆泽、宁晋泊、小清河分洪区、兰沟洼、东淀蓄滞洪区、献县泛区、永定河泛区7处蓄滞洪区。

今年汛期,针对雨情水情和汛情,河北省水利厅持续派出专家组赶赴子牙河、大清河、北运河、永定河等发生较大洪水的水系,指导帮助各地抗洪抢险。不间断分析计算河道水流、水库来水以及河道洪峰,依据动态数据,科学调度、精准调度各大中型水库。各地通过采取滞洪归槽、抽排设施强排等措施,不断加快蓄滞洪区退水。截至7日上午,河北省7个蓄滞洪区进洪量约36亿立方米,退洪量约18亿立方米,滞洪量约18亿立方米。

甘肃发布干旱黄色预警

兰州中心气象台于8日9时发布甘肃省干旱黄色预警,甘肃金昌、武威、兰州、白银等市大部地方及张掖市山丹县、民乐县等地气象干旱已达重旱以上。预计未来7天,河西大部和陇中北部等地无有效降水过程,气象干旱将持续并发展。

记者从甘肃省气象局了解到,6月以来,甘肃全省降水总体偏少、气温偏高。全省大部分地方降水偏少两至三成,其中,河西地区和陇中北部降水偏少三至五成。此外,全省有36个县(区)出现35摄氏度以上高温,高温出现范围和日数较常年同期偏多,其中,河西地区和陇中北部平均气温偏高1至2摄氏度。

目前,甘肃各地正在采取相关措施积极抗旱自救。甘肃各级水利部门通过发挥已建引提调水工程作用,全面实行计划用水,统筹做好储水、节水工作,合理保障生活、生产、生态用水。旱情较重的山丹县等地,通过启动应急补水工程、实施备用水源工程、设置临时供水点等方式,保障群众生产生活用水。

科技

新研究探索寄生虫与生物多样性之间关系

提到寄生虫,人们常有的负面印象是它们会损害宿主。以色列一项新研究显示,自然界中的寄生虫也可能发挥一些正面作用,比如帮助维持生物多样性。

以色列特拉维夫大学研究人员日前在瑞士学术期刊《微生物前沿》上发表论文说,他们利用冬季常出现在以色列池塘里的水蚤进行了实验。野外常见的水蚤对寄生虫敏感,但一种被称为“超级水蚤”的物种几乎能完全抵抗寄生虫。

实验显示,在没有寄生虫的环境中,常见水蚤建立了极大优势,甚至能迫使“超级水蚤”消失,而在有寄生虫的环境中,常见水蚤数量下降,“超级水蚤”种群得以建立,双方可以共存。

研究人员说,冬季池塘对水蚤等生物来说近似于封闭的生态系统,它们不能离开,寄生虫则有助于池塘生态系统维持较高的生物多样性。

医卫

国家卫健委发布基层卫生健康便民惠民服务举措

记者从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委办公厅日前印发基层卫生健康便民惠民服务举措的通知,要求进一步推动基层卫生健康服务更加均衡覆盖城乡社区居民,提升群众获得感。

这些基层卫生健康便民惠民服务举措主要包括:预约号源向基层下沉,推进中高级职称医师值守门诊,方便居民配药开药,加强与签约居民的联系,深化“一老一小”健康管理服务,延长城市社区门诊服务时间,推行“先诊疗、后结算”,提供周末疫苗接种,为糖

尿病、高脂血症、高血压等慢性病患者提供运动、饮食处方或建议,改善就医服务环境。

国家卫生健康委有关负责人表示,基层卫生健康便民惠民服务举措聚焦群众急难愁盼问题,真心实意为群众办实事、解难题。各级卫生健康行政部门和基层医疗卫生机构要进一步强化责任担当,结合本地实际进一步细化或丰富各项措施,提高人民群众在基层医疗卫生机构利用基本医疗和卫生健康服务的获得感和满意度。

经济

山东出台40条措施进一步提振扩大消费

8月8日,记者从山东省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,山东将提振消费作为当前扩需求的关键,从强化大宗消费支撑、优化服务消费供给、培育新消费增长点和优化城乡消费环境等四方面出台40条政策措施,进一步提振扩大消费,筑牢经济回升向好的基础。

山东省发展改革委副主任胡薄说,山东省近日出台的《关于进一步提振扩大消费的若干政策措施》,主要围绕群众关心关切的汽车、住房以及餐饮、文旅等重点消费领域,上下联动拿出真金白银,推出大众化、普惠性的支持政策,营造便利消费、放心消费环境,不断提升消费便利度、舒适度、满意度。

强化大宗消费支撑方面,山东从新能源汽车购置税减免、推动新能源

汽车下乡、充电基础设施建设、居民充电桩分时电价、增加城市停车位供给、加大汽车消费信贷支持、城市片区综合更新改造、支持刚性和改善性住房需求、开展家居家装促销等方面推出12条政策措施,满足居民的汽车、住房消费需求。

山东从促进文化和旅游消费、扩大餐饮和住宿消费、提升健康服务消费、增加养老和托育服务供给等方面,推动服务消费供给优化,促进居民生活性服务消费提质扩容。同时,山东从壮大信息服务消费、丰富5G网络和千兆光网应用场景、促进电子产品消费、支持直播电商、发展新零售、培育预制菜产业等方面发力,挖掘释放新兴的、升级类的消费潜力。

文化

两部门部署开展文艺助力基层精神文明建设行动

中国文联、中央精神文明建设办公室近日联合印发《强基工程文艺助力基层精神文明建设行动(2023-2025年)实施方案》,要求组织动员万名崇德尚艺、甘于奉献的文艺志愿者深入基层、扎根群众,广泛开展文明实践文艺志愿服务,结对子、种文化,推动乡村文化振兴,不断夯实基层精神文明建设基础。

据悉,文艺助力基层精神文明建设行动,主要围绕丰富基层群众文化生活、推动基层文艺创作和生产、培训基层文艺人才、开展文艺支教志愿服务等4方面任务进行,着力用文艺形式传播党的创新理论,提升文艺服务基层、服务群众的能力水平,同时引导文艺工作者在倾情奉献中提升自我,促进文艺界职业道德和行风建设。

根据实施方案,文艺助力基层精神文明建设行动以结对共建为主要方式,把文明实践之所需与文艺志愿服务之所能结合起来,按需匹配文艺志愿者,精准结对、有效帮扶。文艺志愿者每年确保一定时间和频率深入新时代文明实践中心(所、站)常态化开展工作。各全国文艺家协会、省级文艺家协会积极倡导和组织协会会员发挥专业优势,打造示范项目,每年办好一系列文艺活动,完成一批文化项目,通过3年努力,使结对帮扶的新时代文明实践中心展现文艺新活力新气象。

国际

美国加州消防直升机相撞致3人死亡

美国加利福尼亚州消防官员8月7日证实,两架消防直升机8月6日在该州南部执行灭火任务时相撞,导致一架直升机坠毁,机上3人全部死亡。

加州林业和消防局南部地区负责人戴维·富尔彻8月7日在新闻发布会上说,6日傍晚,里弗赛德县的一栋建筑物发生火灾并蔓延至周边植被,消防部门多架消防直升机和固定翼飞机参与灭火工作,其中两架直升机发生空中碰撞。一架直升机成功迫降,另外一架直升机不幸坠毁,直升机驾驶员和两名消防官员遇难。

当地媒体报道说,坠毁的直升机用于火情观测,另一架直升机用于喷洒阻燃剂或水。美国国家运输安全委员会表示,正在对这起事故展开调查。

一艘偷渡船在突尼斯附近海域沉没 11人死亡 40多人失踪

突尼斯法院人员7日说,一艘偷渡船6日在突尼斯东部斯法克斯省附近海域沉没,导致11人死亡,另有40多人失踪。

斯法克斯一审法院发言人法齐·马斯穆迪说,这艘偷渡船上载有57名非法移民,大部分来自撒哈拉以南非洲国家。突尼斯海岸警卫队在斯法克斯省盖尔甘奈岛附近海域发现11名偷渡者遗体并救起2人,目前仍在搜寻其他落水者。

据悉,这艘船日前从斯法克斯省出发,目的地是意大利。

本版报道均据新华社

体育

中国队夺冠!中国红飘扬女子水球赛场

8月7日,伴着现场《歌唱祖国》的音乐声,中国队以12:7战胜意大利队,以不败战绩获得成都大运会女子水球冠军。

本届大运会女子水球比赛共有6支球队参赛,小组赛中国队五战全胜,半决赛以大比分战胜澳大利亚队,进入决赛。

中国队此前在小组赛中曾与意大利队相遇,并以17:8战胜对手。

当天比赛,中国队延续了之前的良好状态。开场不到半分钟便取得进球,首节以5:2领先。虽然意大利队在第二、第三节加强了进攻,但依然没能缩小分差。最后一节,两队的身体接触明显增多,防守强度均有所增大,双方单节各

进一球。最终,中国队以12:7胜出。

赛后中国队的姑娘们在水中国围成一圈,向全场观众致意。

铜牌争夺战中,澳大利亚队以7:6战胜日本队,获得季军。

此前,中国队在男子7至8名排名赛中,以9:7战胜日本队,最终位列男子水球比赛第七名。

本届大运会中国男队在开局三连败的不利局面下,先后战胜斯洛伐克队和韩国队挺进八强。主教练王敏辉对中国男队在本次大运会的整体表现表示满意,认为队伍通过与强队交锋获得了宝贵经验。



最美的青春 在当下也在未来

最美的青春,在当下也在未来。成都大运会即将落幕,场上运动员勇于拼搏逐梦赛场,场下志愿者微笑热情成就梦想。赛场内外不同肤色不同种族,携手共进互帮互助,构建人类命运共同体。